



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 82

11 июня 1943 г., пятница

№ 82

В УПОРНОЙ УЧЕБЕ ГОТОВИТЬ ПОБЕДУ!

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ПРЕВЫСИЛА 20 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

По сообщению Наркомфина СССР Второй Государственный Военный Заем, выпущенный на сумму 12 миллиардов рублей, уже к концу дня 9 июня был размещен на 20 миллиардов 121 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается по всем областям и краям.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 10 июня

В течение 10 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части истребили более роты немецкой пехоты. На одном участке наше подразделение после артиллерийского и минометного огня с боем разведало немецкие позиции. Уничтожено до 50 вражеских солдат и офицеров, взяты пленные.

Наши летчики в воздушных боях сбили 8 немецких истребителей.

Западнее Ростова на Дону противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал наши позиции. Вначале гитлеровцам удалось несколько потеснить наши передовые подразделения. Контратакой наших частей немцы были отброшены. На поле боя осталось до 300 трупов немецких солдат и офицеров. Подбито 5 немецких танков.

Мощный удар нашей авиации по аэродромам противника

В ночь на 10 июня крупные соединения нашей авиации нанесли мощный удар по пяти аэродромам противника.

В результате бомбардировки уничтожено и повреждено большое число вражеских самолетов. На всех аэродромах, подвергнутых бомбардировке, наблюдением отмечены многочисленные пожары и взрывы складов боеприпасов и горючего. Все наши самолеты вернулись на свои базы.



Тебе — любимая Родина!

На снимке: один из боевых самолетов эскадрильи, построенной на средства колхозников — «Платоновский колхозник».

НА ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЯХ

ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ В АТАКЕ

Большое поле среди невысоких деревьев. Мы на командном пункте подразделения. Идут учебные занятия.

Командир подразделения, гвардии старший лейтенант Морозов — бывалый воин.

Сейчас, находясь на командном пункте, он зорко следит за ходом «атаки».

— Гвардии красноармеец Козин, ко мне, — подает он команду.

Козин, пожилой боец, быстро бежит к командиру подразделения. Представляется так, как полагается по уставу.

— Товарищ Козин! Позовите ко мне гвардии лейтенанта Карякина!

— Есть позвать гвардии лейтенанта Карякина! — и снова бегом выполняет приказание...

Следует отметить, что строевая подготовка, выработка бойцов, командиров и политработников в подразделении стоит на должном уровне.

Гвардии младший лейтенант Ковнев, заместитель командира подразделения по строевой части — требовательный, волевой начальник. Он четко подает команды и настойчиво добивается их выполнения подчиненными.

Командиры отделений: гвардии старшие сержанты Григорьев, Котков, гвардии сержант Ломов и Петровец также умело подуют команды, зорко следят за перемещением бойцов, приспособленным их к местности.

Трудно в учении — легко в бою, — вот основной принцип, из которого исходит гвардии старший лейтенант Морозов.

Умело маскируясь, используя овражки, группы деревьев, сарай, бойцы с исходного по-

ложения передвигаются вперед, навстречу условному противнику. Они вертятся в скатках, с полной вылазкой. Вычищенное оружие блестит на солнце.

В ходе учебных занятий все же налицо несколько существенных недостатков. Во-первых, у многих бойцов нет штанов, в связи с чем нет возможности вести рукопашный бой, во-вторых, начиная уже с исходного положения не было проведено как следует расчленение, наблюдалась кучность, в-третьих, не все бойцы действовали достаточно быстро, наблюдались отстающие, и, наконец, в-четвертых, не достаточно проявляли себя на «поле боя» агитаторы, парторг и комсорг. А вполне понятно, что на учебных занятиях нужно прививать навыки и партийно-политическому аппарату: как надлежит обеспечивать политически выполнение боевой задачи.

К недостаткам занятий относятся также и то, что оказывание, из-за отсутствия саперных лопаток, не проводилось. А каждому известно, что одно дело условное оказывание, иное дело — оказывание настоящее.

Учение «Подразделение в атаке» дало немало полезного молодым бойцам. Они убедились на личном опыте, что наступление при встречном бое не простое дело. Нужно большое искусство от каждого воина, чтобы суметь выполнить боевой приказ.

Задача командиров — обеспечить тщательный разбор проведенного занятия, с тем, чтобы каждый боец сделал из него определенные выводы для себя.

Гвардии старший лейтенант М. РЕВЯКИН.

Бронебойщики к бою готовы

Письмо командира отделения — гвардии сержанта орденосца Морозова

Первого мая я прочел своему отделению приказ № 195 товарища Сталина. Прошло более месяца. Сегодня я рассказываю, что мною сделано во исполнение сталинского приказа.

Гвардии ефрейтор орденосец Иван Земцов и его второй номер — Владимир Малахов, награжденный медалью «За боевые заслуги», воюют со мной давно.

С начала мая я стал обучать их на командиров отделений. Теперь оба они в любую минуту смогут заменить меня. Осваивают также обязанности младшего командира красноармейцы П. Кочетов и М. Сашенко.

Каждый мой боец горячо любит и отлично владеет грозным оружием — бронебойкой. Это показали практические стрельбы.

Малахов отлично изучил трофейный пулемет. За несколько дней под его руководством мы освоили и это оружие и в бою сумеем использовать его против врага.

Однажды, при контратаке меня выручили немецкие гранаты. После этого я научил пользоваться ими всех своих бронебойщиков. Оружие врага надо обязательно знать.

Мои бойцы на «отлично» знают автомат. Сейчас обучаю их стрельбе из ручного пулемета.

Красноармеец Сашенко отставал по боевой и политической подготовке от товарищей. Мы ему помогли. У нас заведено — во всем помогать друг другу. Теперь Сашенко не отстает от отличников. А их в моем отделении трое: Земцов, Малахов и Кочетков.

Дисциплина в моем отделении всегда была высокой. Но иногда недавно было с заправкой бойцов. Теперь самому приятно посмотреть: каждый выбрит, подтянут. Одно слово — гвардейцы.

За месяц каждый мой боец овладел тактикой бронебойщика в наступательном бою.

Так мое отделение за месяц упорных занятий стало отделением мастеров-бронебойщиков.

На счету отделения 16 убитых немцев, взорванный склад боеприпасов и 4 сожженных дзота. Наше мастерство — залог тому, что этот счет будет умножен.

Гвардии сержант Василий МОРОЗОВ.

О ЧЕМ ПИШЕТ СЕРГЕЙ ГОЛУБЕВ

(Письмо из госпиталя)

Командира отделения связи старшего сержанта Сергея Голубева знают далеко за пределами его подразделения. Бесстрашный воин, отличный связист, Прекрасный товарищ, он награжден орденом Красной Звезды.

Сергей Голубев воспитался на фронте в знатного воина. Товарищи любили его за храбрость, стойкость, умение воевать. Много раз вместе с ними он выполнял ответственные задания командира.

В одном из горячих боев Сергей Голубев был ранен. С болью в сердце он расстался с боевыми друзьями.

— Все равно я вернусь к вам. Вы мне дороже всего. Бейте немцев еще сильнее, отомстите, друзья, за мою рану.

Его отправили в госпиталь.

На днях мы получили письмо от Голубева. Он пишет:

«Шлю всем боевым друзьям горячий гвардейский привет! Всей душой радуюсь и горжусь, что наше подразделение награждено орденом Красного Знамени.

Я уже поправляюсь и скоро вернусь в свой родной дом, — а для меня родной дом — это вы, мои боевые друзья».

Письма такого содержания, полные глубокой любви к своему подразделению, пишут и другие воины, находящиеся сейчас на излечении. Товарищи дорожат честью и боевой славой своего подразделения, которое воспитало их и стало родным домом.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ВОИНОВ

Агитаторы за работой

В нашем подразделении агитаторами являются т. т. Черников, Ефремов, Юсупов, Хорошков, Капшаев, Валнев, Удалов, Краснов, Турмугамбетов и Ахтырский. Они не только агитаторы, но и командиры или заместители командиров отделений.

Тов. Черников — бывший воин. Он участник империалистической войны 1914 — 1918 годов и гражданской войны. Его рассказы о подвигах русских солдат в борьбе с немецкими захватчиками бойцы слушают с большим интересом. Личный пример т. Черникова на поле боя большой мобилизующий факт.

Агитаторы т. т. Капшаев и Турмугамбетов на своем родном языке разъясняют товарищам основные вопросы международного и внутреннего положения нашей страны, рассказывают о боевых гвардейских традициях и задачах, поставленных перед Красной Армией в приказе № 195 товарища Сталина.

Агитаторы не только останавливаются на положительных фактах, но и избоблачают тех, которые ведут себя недостойно. Так, не были обойдены в беседе агитатора бойцы Савидкий, уснувший на посту, и Худайберген, плохо берегущий оружие.

Нашим агитаторам нужно большое внимание обратить на то, чтобы бойцы регулярно вели переписку с тылом. Есть бойцы, которые давно не имеют переписки, а агитаторы этим не интересуются.

Основная задача наших агитаторов в настоящий момент — всей своей работой содействовать выполнению приказа № 195 товарища Сталина.

Гвардии старший лейтенант ЧЕРЕВКО.

Учеба артиллеристов

У артиллеристов, где командиром гвардии старший лейтенант Азаркин, наряду с боевыми занятиями проводится еще упорная политическая учеба. Если раньше вопросы политического воспитания личного состава подразделения главным образом занимались заместители командиров по политчасти, то сейчас этим вопросом вплотную занимаются командиры.

Хорошо проводит занятия гвардии лейтенант Блюфарб, командир взвода управления, который руководит кружком рядового состава. За последнюю пятнадцатидневку тов. Блюфарб провел два политзанятия по приказу № 195 Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Темы занятий: «Боевая программа действий в предстоящих решающих боях с немецко-фашистскими захватчиками» и «Закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовым к решающим сражениям с немецкими оккупантами».

Эти занятия были проведены исключительно хорошо. Тов. Блюфарб глубоко продумал методику. Он объяснял простым, доходчивым языком, приводил характерные цифровые данные, пользовался картой.

Бойцы с огромным вниманием слушали своего командира. Теперь каждый из них ясно представляет себе, почему он должен упорно учиться мастерству ведения войны и знать свою специальность в совершенстве, к чему готовит его боевой командир, который поведет красноармейцев в жестокий бой с ненавистным врагом.

Гвардии капитан А. БИГАШЕВ.



В освобожденном Гжатске. Гвардеец Евгений Светлов с Олей Ефимовой, сиротой, мать которой убили немцы.

Фронтальные будни

Хорошие групповоды

Ежедневно в подразделении гвардии лейтенанта Дадаева происходят политзанятия. Их проводят групповоды Чибисов, Лыков, Романцев. Они предварительно готовятся к занятиям, составляют конспект.

На днях групповоды провели занятие на тему — «Закрепить и развить успехи зимних боев».

Гвардии старший лейтенант И. СМОЛИН.

Пулеметчики учатся

Бойцы-пулеметчики Айтмухаметов, Аджиев, Кудяков и Азявичков хорошо овладевают военными знаниями. На поле учений они в полном боевом снаряжении, у всех имеются саперные лопатки. Фронтальной день загружен полностью.

Хуже идет дело у красноармейца Караева. Он недостаточно старается и не проявляет должного упорства к овладению пулеметом.

Гвардии ефрейтор А. АЛЕКСЕЕВ.

Вернулись со сбора

Снайперы Ускачкин, Гончаров, Карпук, Котляр, Седякин, Юржаев, Турмугамбетов, Низялов, Павличенко, Баканидзе, Рахилов, Гимранов, Исаев, Пемагулов и Дубровин, пройдя специальный снайперский сбор, вернулись в свое подразделение. Они во многом усовершенствовали свое боевое мастерство.

Гвардии сержант И. ПРОНИН.

ПИСЬМА ВОЕНКОРОВ

Забыли о бдительности

В подразделении, где старшиной Груздев, нет настоящей боевой бдительности. На днях у Груздева пили чай какие-то женщины из гражданского населения.

Старшим командирам надо принять меры к усилению здесь бдительности и дисциплины.

Гвардии красноармеец С. КОГАН.

Недисциплинированный боец

Плохо зарекомендовал себя среди бойцов своего подразделения красноармеец Перетягин. Он неряшлив, груб, работает вяло. Недавно Перетягин пытался обмануть товарищей, желая получить двойную порцию сала.

Командиру следует обратить на него особое внимание.

Гвардии ефрейтор Н. КОЛЖУЖИЙ.



Один из лучших саперов эсской части красноармеец А. ТАТУАШВИЛИ. Фото В. Шаровского.

Накануне конференции читателей газеты „Вперед на Запад!“

В подразделении гвардии капитана Грибова состоялось совещание военкоров газеты „Вперед на Запад!“ и редакторов „Боевых листков“.

Выступившие на совещании редактора рассказали о методах своей работы, о том, как их „Боевые листки“ помогают гвардейцам в выполнении первомайского приказа товарища Сталина.

После этого были рассмотрены последние номера „Боевых листков“.

Налет немецких самолетов на Ярославль

В ночь на 10 июня группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Ярославль. Через заградительный огонь к городу прорвалось несколько самолетов противника, беспорядочно сбросивших зажигательные и фугасные бомбы. Возникшие пожары жилых домов были быстро ликвидированы. Есть жертвы среди гражданского населения.

При отражении налета в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.

За рубежом

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 10 июня. Официально сообщается, что 9 июня самолеты военновоздушных сил Северо-западной Африки продолжали совершать налеты на остров Пантеллерия.

9 июня соединения американских тяжелых бомбардировщиков атаковали аэродромы в Джерби и Катания (остров Сицилия). Алжирское радио сообщило, что 8 июня во время обстрела острова Пантеллерия английские морские силы выпустили 2000 снарядов.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.

ПИСЬМА ПИОНЕРОВ ИЗ ЧЕЛЯБИНСКА

НАСЛЕДНИКИ БУДУЩЕГО

ВЕЛИКАЯ Отечественная война разлучила нас с нашими родными и близкими. У многих из нас осталась в тылу семья: старые родители, жена, дети. Мы взяли оружие, чтобы защитить их и свою Родину от смертельного нашествия врага. Мы стали солдатами во имя наших счастливых детей, которым принадлежит будущее.

Особенно сильной и яркой стала наша любовь к семьям в дни решающих битв. С особой симпатией и гордостью мы стали думать о детях. Кто из нас не бережет у сердца смешно напараный, но умный детский рисунок или писульку, терпеливо выведенную крупными буквами?

Много, очень много писем ребята мы перечитали за время войны. Их пишут нам воспитательницы детских домов под диктовку октябрят, их пишут пионеры и школьники. Какой неугасаемой любовью к своей героической Красной Армии веет от этих писем! Как много тепла и бодрости они приносят фронтовикам! Как часто нам приходится писать ответы маленьким патриотам!

Письма детей, с неизменным наказом: «Убей немца», мы сердцами приняли на вооружение. Мы читаем их в обороне, перечитываем перед боем, находим в карманах сраженных героев. Мы заучиваем их наизусть.

Недавно в подарках уральцев было найдено большое количество писем учащихся школы № 18 города Челябинска. Наши ребята весьма сильно таютееют к литературной работе. Поэтому большинство писем оказалось в стихотворной форме. Свои стихи бойцам-гвардейцам посвятили: Алеша Шохин, Володя Шведов, Коля Катков, Сеня Вуд, Альберт Кульвинский, Ваня Суслон и другие школьники.

Оля Виноградова, ученица 5 класса, написала сказку. К ее сочинению приложена записка классного руководителя Г. П. Караковского, в которой говорится: „Дорогой защитник Родины! Изучая русские народные сказки на уроках литературы, многие учащиеся придумали свои сказки. Одну из них — Оля Виноградовой — мы решили послать тебе. Прочти ее и ты еще горячее будешь любить свою родину, скорее прогонишь с нашей земля немецких извергов.“

Свое первое литературное произведение Оля посвящает тебе. Напиши нам письмо. Мы с нетерпением будем ждать твоего ответа“.

В задушевных, искренних стихах ребята воспевают счастливую социалистическую родину, великого Сталина и Урал — арсенал нашей победы. Коля Катков пишет:

Урал, седой старик-кузнец,

Ты нам куешь оружие для победы...

Володя Шведов написал стихотворение о своей юной жизни и делах в дни войны:

... Я только школьник-пионер. Живу сейчас в тылу. И для себя всегда в пример Тебя, герой, беру.

Врагов ты бьешь нещадно, крепко. И мы без дела не сидим, — Как в русской сказке — лед за репку*.

Мы все противника громим.

Хотя мы танки не куем, Но в этом помогаем: Цветной металл мы собираем, Потом на склад его несем.

Читая эти умные строки челябинских пионеров, невольно вспоминаешь слова великого писателя-патриота М. Горького: „Пионеры, это — смена, это — резерв, это — законные наследники всего, что сделано и делается“.

Наши дети — маленькие помощники в великой борьбе советского народа. Они — наша солдатская совесть, честь и гордость, они — наша надежда. И мы, фронтовики-гвардейцы, не подведем их в решающей схватке с врагом.

Мы — победим!

Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.